

VENDÉG

SZÁLLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16
Tel.: J 133-02

Budapest
1926 szeptember hó 15-én
VI. évf. 18. szám

„Közveszélyes munkakerülő”

ezt a szégyenbélyeget a magyar bíróság sütötte rá a rablásból és fosztogatásból élő rulettjátékosra. Tulságosan elszaporodtak a kártyára és a rulett-asztalokra fundált „clubok” és ahol ez a szomorú jelenség felüti fejét, ott baj van a polgárság erkölcsi és anyagi javai körül, sőt kihat a munkájára is. Angliában van a legtöbb club, ott ez a polgári jómód jele; kényelmet, társadalmi érintkezést, kulturát szolgálnak egytől-egyig: a pesti clubok a rablás, fosztogatás jegyében működnek a munkanélküli meggazdagodás elszedített áldozataira spekulálva. Az átkos szenvedély tüzeben egyre-másra pusztulnak el a karrierek, hamvadnak el tisztaságuk; míg a minden oldalról feljajduló panaszokra rendőri közbelépés el nem kezdte cyánozni ezeket a kalózclubokat.

A vendéglős és kávésipar egyik fekélyes sebe ez a közveszélyes clubélet, amely igen érzékenyen megkárosította iparunkat; a munkás polgárt elvonta családjától, megszokott vendéglői, kávéházi törzsasztalától és kiforgatta utolsó filléreiből is. Igen öröndetes hírekünk az, hogy egymásután zárják be a kártya- és rulett-barlangokat a vámszedőkkel együtt s így próbálnak a lelki ragálnak gátat vetni. Reméljük, ez a tisztító munka nem áll meg; az öngyilkosok, leromlott családok, gyászoló szülők tragikus sorsa serkenti a rendőr-

ség munkáját, előre a legnagyobb kiméletlenséggel.

Az ilyen „club” leltára csak akkor kerül méltó helyére, ha — a büntügyi muzeumban helyezik el!

Szállodások nemzetközi kongresszusa Budapesten

Múlt számunkban már ismertettük a kongresszus ünnepeinek sorrendjét, most pedig módunkban van a *közgyűlés napirendjét* is közölni.

I. közgyűlés napirendje:

1. nap (szeptember 30-án): 1. Aréztvevők és díszvendégek üdvözlése. (A hölgyek kéretnek a napirend első pontjánál résztvenni, mely után autóra indulnak.) 2. Egy fizetelési tag választása. 3. Jelentés és mérleg 1925. évről. 4. A felügyelőbizottság választása. 5. Visszapillantás az egyfeltevékenységére a háború befejezése után. Előadó: dr. Bloemers, a „Szállodások Nemzetközi Egyesülete Syndikátusa”, Köln. 6. Az I. H. V. jelvényének bevezetése.

II. nap (október 1-én): 1. Az elnökség és az ügyvezetőség választási eredményének bejelentése. 2. Die Industrialisierung des Internationalen Hotelgewerbes. Előadó: dr. Glücksmann tanár, Düsseldorf. 3. Quels doivent être les buts et les obligations qu'une Organisation internationale hôtelière s'efforcera d'atteindre et de remplir? Előadó: Felix Meillon, Páris. 4. Wege und Ziele zur Erlangung von Hills-capital für die Hotelindustrie. Előadó: dr. Müch, a Schweizerischen Hotel-Treuhand-Gesellschaft igazgatója, Zürich. 5. Zur Trinkgeldfrage. Előadó: A. G. H. Angst, Schweizerhof Hotel Suisse tulajdonosa, St. Moritz. 6. Vorschläge zu einem Gesetzentwurf über den rechtlichen Schutz der Firmenbezeichnung „Hotel”. Előadó: dr. Bloemers, a „Szállodások Nemzetközi Egyesületének Syndikátusa”, Köln.

Az ünnepségek sorrendje:

Szeptember 29-én reggel félnyolc-kor Bécsben hajóra szállanak a vendégek és este kilenckor, a jö-

városba való megérkezés után, ismerkedéstartásra gyűlnek össze a Hungária-szállóban; 30-án: 10 órakor az Akadémia nagytermében díszközgyűlés, 10^{1/2} órakor a hölgyvendégek sétaautózásra indulnak; 1^{1/2} órakor ebéd a Royal-szállóban; 7^{1/2} órakor ünnepi lakoma a Vigadóban; október 1-én: 9^{1/2} órakor a felügyelőbizottság ülése az Akadémia kistermében; 10 órakor díszközgyűlés folytatása a nagyteremben; 1^{1/2} órakor a Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének díszbédje az Alsó-Margitszigeten; 3 órakor autókirándulás a Jánoshegyi kilátó-toronyhoz; 7^{1/2} órakor az Opera díszelőadása; 10 órakor a Székesfeváros banketteje a Gellért-szállóban, a szálló és gyógyfürdő megtekintésével kapcsolatban; október 2-án: 10 órakor összejövetel a Dunapalota, Bristol és Carlton szállóadókban; 10^{1/2} órakor Horthy Miklós kormányzó a várban fogadja a vendégeket, utána a Vár, Halászbástya és Országháza megtekintése; 8 órakor a földművelési miniszter fogadóestélye Vajda-Hunyad várában, szüreti mulatság, a magyar borfajták bemutatása. (*)

Külföldiek agitációja a fővárosban a borfogyasztás ellen

Mi valóban türelmesek vagyunk fővárosi üzletemberek; fizetjük a nagy adókat az államnak, városnak pontosan, még a mai rossz viszonyok közt is, s ugyanakkor hivatalból engedélyezik — a többi közt pl. — az Őrvadásereg működését, azaz idegen egyének anti-alkoholista propagandáját. Ha ezek az utcán vagy a saját otthonukban agitálnak, hát tegyük, mi nem félünk tőle; de az impertinencia netovábbja az, hogy sorra járják a vendéglőket, kávéházakat és nyíltan szavalnak a borivás stb. ellen, sőt propagandalapokat s cédulákat igyekeznek az ámuló vendégekre rászni! Hogy ezt az állam, a város megengedi, ez a tény azt mutatja, hogy a saját érdekeikkel sincsenek tisztában; ha

itt csökken a bor, sör, pálinka stb. fogyasztása, az elsősorban állami károsodás, másodsorban a termelők és harmadsorban érinti az üzletembereket. Külömben épp a napokban teregették ki a kettészakadt üdvöskök egymás szennyesét, amelyből a semleges bíráló is láthatja, hogy ezek a munkakerülők a közönség kiszípolozásából élnek és abszolút nem kívánatos elemek.

Most megint egy újabb invázió is fenyeget. Napokkal ezelőtt Amerikából egy több tagú delegáció érkezett Budapestre azzal a megbízatással, hogy a magyar fővárosban és az ország területén nagyszabású propagandát fejtsenek ki az alkoholfogyasztás ellen. Hír szerint hasonló alkohollelenez bizottságok mentek a többi európai államokban is, s az amerikaiak minden eszközzel arra törekednek, hogy rövidesen megalkítsák az *Alkoholellenes Világligát*.

Budapesten az amerikai antialkoholisták már érintkezésbe is léptek különböző társadalmi egyesületekkel, melyeknek segítségével azt remélik, hogy jelentős eredményeket érnek el. Hír szerint a tanárok és tanítók egyesületei már meg is nyerték a prohibíció eszméjének, de ezenkívül nagy agitációt fejtenek ki a munkások s különösen a köztisztviselők körében. Állítólag már is olyan jelentős tábortal rendeznek, hogy azt tervezik, őszre *Antialkoholista Akadémiát* létesítsenek a fővárosban, amely aztán népszerű előadások tartásával és antialkoholista filmfelvételekkel indítaná meg szélesebb alapokon a harcot a borközpasztás ellen.

Nem jósolunk sikert ennek az akciónak, hisz éppen az amerikai példa mutatja, hogy nemcsak agitációval, de szigorú alkohollelenez törvényekkel sem lehet kiirtani a borközpasztókat.

Naponta olvashatjuk az amerikai lapokban, mily nagyarányú alkoholecsempészek folyik az északamerikai partokon. Nem riadnak vissza a csempész-hajók az ágyúcsövektől sem s igen gyakran valóságos tengeri csaták játszódnak le a kikötők közelében a haditengerészet által támogatott parti rendőrség és a felfegyverzett csempészek között.

Nálunk az agitáció már azért is káros, mert ha nagybőrv mérveket öltene — ami ugyan valószínűtlen — az amugyis válságilag küzdő borközpasztóknak olyan károkat okozhatna, amit nemzetgazdaságilag is megérezne az ország. (K.)

A szőlő gyógyhatása

A szőlőgyümölcs egyik legkevesebb figyelemre méltított sajátossága az, hogy *számos betegség kitűnő gyógyszere*. Az okszerűen alkalmazott szőlőkúra segítségével a szenvedők ezreit gyógyították ki az idült gyomor, bélbajokból, elhíjazódásból; akiknek különben költséges cseli vagy osztrák fürdőket, hidegvizgyógyintézeteket kellett volna igénybe venni. Bern, Lausanne, Genf svájci városok orvosai kezdeményezték a szőlőgyógyimódot, amely ugy a német Rajna és Mosel vidékén, mint a különösen ezen gyógykúráról később híressé vált; Merán, Bózen, Montreux, Vevey stb. vidékén terjedt el.

A rendszeres szőlőgyógyimódot nem más, mint egyes fajta szőlőknek huzamosabb időn át való fogyasztása; továbbá a gyógyimódot a betegséghez mérten megallapított élet- és étrend szigorú betartása, természetesen orvosi ellenőrzés mellett. A szőlőnedv legfőbb gyogyerejét a cukortartalma képezi s ez nagyon is ingadozó, mert egy a szőlőfajok, mint a talaj, éghajlati viszonyok, a gondozás befolyásolja. Diétikai szempontból a magyar szőlő ideális cukorértékét képvisel, tehát gyógyimódot céljaira a külföldiek felett áll! Dr. Voit szerint a cukor minden tápanyag közt a legkönnyebben szívódik fel, s szervezetünkben bekövetkezett bomlásával s zsírfelhagyódást okoz. Ugyanilyen eredményre jutott dr. Niemayer is.

A mérsékletes szőlőfogyasztás napi 2 kg. heteken át, hűsítőleg is hat, oltsa a szomjat, emeli az étvágyat, fokozza a belek és a vesék kiválasztását. Azért ha a szőlőgyógyimódot erős tápértékű étkezéssel kombináljuk, ugy a testsúly már néhány hét alatt tetemesen növekszik. Viszont, ha egyéb táplálék felvételét lehetőleg korlátozzuk, az a fokozott ürülések következtében a táplálkozási állapot csökkenni fog. Észérnt nemcsak hizlal, de soványít is megfelelően alkalmazva a szőlőkúra.

Mint kimondott orvosság nagy jelentőségű az emésztőszervek bántalmainál, krónikus gyomorhurutnál (amely mértékelen dohányszag vagy szesztofogyasztás következménye) idült hasmenésnél vagy székrekedésnél; de mindig kellő mértékben alkalmazva. Winternitz tanár bebizonyította, hogy a szőlőnedv dezinficiáló és bakteriumölő hatású cukortartalmából meríti. Részletesen nem foglalkozhatunk mindazon bajokkal melyeknek legjobb gyogyere a szőlőkúra; csupán felsoroljuk azokat. Ilyenek a krónikus bélhurut, az idült

vastag bélkatarus, az aranyeres állapot, bizonyos máj-, zsír-, hólyagbajok, nemkülönben javítja a szőlő, kúra az idült gége- és hörghurutot. Végül sikerrel használták egyes orvosok a szőlő gyógytani hatását bizonyos mellhártyaizdatmányok elhárítására, ideggyengeség csökkentésére, melyeknél a krónikus székrekedés megszüntetése cddig nem sikerült. A szőlőgyógyimódot alkalmazásának ideje azon nappal kezdődik, midőn a szőlő teljes érésben van. Akiknél a szervezet kilugyozása cél, azok már augusztus közepén megkezdhetik a szőlőevést, gyengébb szervezűtű egyének várjanak vele, míg a szőlő már teljesen megérett. Ilyeneknek az orvosok körte és füge fogyasztását is írják elő a szőlő mellett. Hogy fogainkat lehetőleg megkíméljük, mindenek előtt tanácsos a kúra megkezdése előtt a fogrendszerünket kijavítani. Egyébként némelyek kézisajtóval préselik ki a szőlőadagokat és csak a szimmust isszák meg. A szőlőkúrára legalkalmasabb szőlőfajták azok, amelyek nagyszeműek, vékony héjuak, apró maguak, édes, zamatos ízűek és inkább husosak, mint vízenyősek. A hazánkban termelt fajok közül nagyon megfelelnek a különféle chasselas és muskotály féleségek. Így kiemelendők: fehér és piros chasselas, Madelaine, Malingre, Ezeréves Magyarország, genauai, Muscát, Hamhurgh, Muscát Attonel, Passatutti, szerémi zöld, a borszőlők közül a piros veltelin, traminai, bakator, mézes fehér, zöld szilváni, kék trollingi az ezerjő, Furmint (kék nyelű), stb.

Szakismeretek fára

A tejmérő.

Tagadhatatlan igazság, hogy kis gyakorlat után már szabad szemmel is észrevehetjük a tej hamisított voltát, de az eljárás bizonyos gyakorlati eszközökkel sokkal gyorsabb s az eredmény biztosabb. Ilyen meghatározó készülék a laktométer. A laktométer — vagyis a tejmérő — jökbeosztással ellátott hengerded, a szeszmerőhöz hasonló készülék, amelyen vörös vonallal van megjelölve az a pont, amelynél a normális súlyú tejben a mérőkészüléknek lebegve kell megállania. Ha a tejmérő a meghatározandó tejben a vörös vonalnál mélyebbre süllyed, ez annak a jele, hogy a tejet vízzel ligították. Viszont ha a vörös vonal a tej színével összeesik, akkor a tej jómínőségű. A vízzel kevert tejet különben színéről is fel lehet ismerni, mert az kékesfehér szint

mutat. A tej megfelelő sűrűségét úgy határozhatjuk meg egyszerű módon, hogy a teje egy tiszta hosszú fűt mártunk bele és azt kihúzzuk. Ha a tej a fű végén gömbölköt képezve visszamarad, akkor a tej hamisítatlan, ellenkező esetben kezelet. A tejnek összeváltása — főleg nyáron — sok gondot és kárt okoz. Ezt legegyszerűbben úgy gátolhatjuk meg, ha minden liter teje egy teáskanál boraxot számítva, azt hozzákeverjük. Viszont az ilyen tejnek nagy hátránya az, hogy nehezebben emészthető, amiért főleg gyermekeknek ilyen tejet ne igen adjunk. Természetesen a tej összemelését leginkább a jórészt készítményekkel gátolhatjuk meg legbiztosabban. A tej eltartása egyébként elég kényes, mert a tej egyike azoknak az anyagoknak, amik az erős szagot könnyen magukba veszik. Ezért a tejet olyan anyag közelében nem tarthatjuk, aminek nehéz, avagy átható szaga van, mert az a tej élvezhetőségét károsan befolyásolja.

Előkelő szállodáink a külföldi bornak csínásnak propagandát. Egyik fővárosi napilapban ezeket olvassuk: „Külföldi vendégekkel egyik dunaparti előkelő szállóban vacsoráztunk és vacsora után a fánchelyiségben helyezkedtünk el, hogy vendégeinket minél jobban szórakoztassuk. Engem, mint magyar embert, bosszantott azonban az, hogy a borlapon sorban megtaláltam a legkülönbözőbb külföldi borokat, amelyek poharankint is kaphatók, ellenben a mi tokaji borunk és egyéb kifűnő minőségű finom boraink, amelyek a világ legjobb márkáival is vetekszenek, csak üvegekint kaphatók. Vendégeinknek pedig éppen az lett volna a kívánságuk, hogy sorba kóstolgassák a különböző finom borokat és természetesen jobb szerették volna, ha poharankint megkaphák a mi nemes borainkat is. A malagát, a bordóit, a rajnait és a többi külföldi bort jól ismerték vendégeink, de a legnagyobb szerű propagandát csinálhattuk volna, ha sorba kóstolják a mi legjobb borfajtáinkat. Azt kérdeztem tehát a szerkesztő úrtól, nem volna-e kötelességük előkelő szállodáinknak, hogy a malagabor mellett például a tokaji aszút is poharankint kimérnék, hogy azok az idegenek, akik nem mi vezetünk, akiknek a figyelmét a magyar borokra fel lehet hívni, önmaguktól is megrendeljék a magyar nemes borfajtákat. A mi vendégeink megköszölvén a tokaji aszút és a badacsonyi borfajtákat, elragadtatásuknak adtak kifejezést és maguk csodálkoztak azon, hogy a dunaparti szállodában a spanyol bort

poharankint mérik ki és ugyanakkor a magyar bort, amelyre a külföldi a legkíváncsiabb, csak üvegekint adják.” Itt a bortörvény is hibás, mert a magyar csemegeborokat például még ma sem lehet poharankint mérni, dacára, hogy az érdekeltségek már sürgették. (*)



A kelő nap sugarai bearyanozzák a hullámzó tenger fodorait, s a roppant víztömeg enyeleget dobálja a tetején a nyüzsgő hajókat. A gigantikus méretű 4–5 árbócos hajók épp úgy mint a dióhéjnyi csónakok vagy a 4–5 elevelt maggas gőzösök mind áruval megrakodva sietnek a „vízi országnak” a távoli földrészek, kimondhatatlan nevű kikötők felé. A hajózás ősi korszakában a gályákat kézi erővel, evezéssel hajtották előre, a vitorla feltalálása már nagy lendületet adott a hajózásnak. Körülbelül Kolombusz Kristóf idejétől — tehát a XV. század végétől — egészen a XIX. század első feléig tart a vitorlászajó aranykora. A normannok vakmerő tengeri kalózkodása, Amerika felfedezése, a Mercator-rendszerű tengeri térképezés egyaránt nagymértékben elősegítették a hajózás fellendülését. Olcsó, de lassu közlekedési eszköz volt akkor a hajó; országot nem kellett építeni a tengeren, hajóerőt ingyen adott a szél: — s inkább csak személyes bátorság, semmint nagy tőke kellett ahhoz, hogy a hajós szembe merjen szállni a tenger veszedelmeivel. A *mágneses iránytű feltalálása nagy lökést adott a hajózásnak*. Ez természetes, ha elgondoljuk, hogy e nélkül ugyszólván az érzékekre bízva irányították a hajót előre, tehát — ugyszólván — sőtétben tapogatóztak. Az észak-délnel mutató *iránytű* ma is, a modern hajózásnak is a legfontosabb kelléke, e nélkül nem tud kijutni a hajó a tengerre, e nélkül *nem tud tájékozódni* a tengerész! A vendéglős-kávés ipar hajóján, amely az élet hullámozó, gyakran viharzó tengeren szánja a habokat, az *iránytű a szaklap*, ez mutatja mindig a *helyes utat* és aki *ezt nézi*, olvasgatja, az nem tévedhet el, nem kerül zátonyra, *nem szenvedhet hajótörést a térvény szikláin!* Ezért minden szakembernek kötelessége járni, olvasni és terjeszteni a szaklapot!

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

A miskolci „Korona” újépele. Köztudomású, hogy a miskolci Korona-szálloda átalakítására és kibővítésére hirdetett tervpályázat nem járt eredménnyel. Ez orból kiírtak egy zártkörű pályázatot, melynek határideje most telte le. A beérkezett pályamunkák között egy feltűnően kiváló terv van — mint informátorunk mondotta — amely úgy kifűnő és artisztikus alaprajzi megoldásával, mint klasszikus stílusú architektúrájával lenyűgözően hat a szemlére. Valószínű, hogy ez a terv nemcsak az általános tetszést, de a kivitelezés pálmáját is elnyeri; pompás tétőkertje, gazdag erkélysora az Avas panorámája felé, egy praktikus gondolkodású és művészlelki egyén szerencsés kézzel meggróztított alkotása. [1]

Kipusztítják a játékbarlangokat. Végre erélyes intézkedés történik a rettenetes játékszenvedély megszüntetésére. Kodós főtanácsosban volt annyi bátorság és annyi emberszeretet, hogy bele mert nyulni ebbe a darázsészekbe és kikényszerítette, hogy a főkapitányság és a belügyminisztérium végre elhatározó lépésre szánja el magát. Értesülésként szerint a főkapitányságról bizalmas értesítés ment a kerületi kapitányságok vezetőihez, amelyek azok a legmesszebbmenő felhatalmazást kapták kerületeikben a kártyaklubok kipusztítására. A belügyminisztérium illetékes osztálya is elérkezettnek látta az időt arra, hogy közbeesördítsen a játékbankok dzsungelének. Hír szerint szeptember hónapban revizió alá veszik az 1920 óta kiadott kaszinó-alapszabályokat és azokat a klubokat, melyek híftel érdemlően nem tudják igazolni társadalmi vagy politikai hasznos működésüket és amelyekben nagy kártyaszemélyzet működik — feltétlenül fel fogják oszlatni. (*)

Az óvadékügyben végre történik valami, mint értesülünk, a vendéglős ipartestület felterjesztésére, valamint a hírlapok és az alkalmazottak akciójának nyomása alatt a miniszter tervbe vette egy rendelet kiadását amely az óvadék-kérdést a felmerült kívánságoknak megfelelőleg fogja rendezni. Ebből a célból felhívta az iparkamarát, hogy az érdekeltségek meghallgatásával készítsen javaslatot az ügy megoldására s ezt mielőbb terjeszse fel a miniszterhez. Reméljük, hogy ezzel az akkorddal le is zárul a sokat vitatott és sok szomorúságot okozó kérdés — általános meglepéddésre! [1]

Tanulság. Az urhatnáság igen elhatalmasodott a szakmában. Nem is kell keresni forrását, honnan ered ez: tudjuk mindnyájan, hogy az üzleti életben látott uri mulatás, költségezes tulzott gavalléria stb. igen ragadós példa, amely hűség követőre talál a könnyelmű életre hajlamos emberek lelkeiben. Régi dolog ez, de most ismét aktuális lett egy e hónap elején lefolyt tárgyalás kapcsán, amikor a „bárónő és szobapincér regényét” tárgyalta a budapesti bíróság. A szenzációéhes napilapok mint pikáns csemegét találtak fel olvasóiknak az esetet; mi természetesen csak szakmai szempontból foglalkozunk a szomorú végű dráma tanulságaival. Talán semmi sem döbbent meg úgy, mint a tanuló főpincér vallomása:

— „Nagyon szorgalmas ember volt (t. i. a vádlott szobapincér), míg meg nem ismerte a bárónőt, ő volt a legszorgalmasabb pincér. Akkortól kezdve elhanyagolta szolgálatát, átvállalta a bárónő adósságait is”.

Lám a könnyelmű pincér, aki egyidejűleg szorgalmas, kitűnő munkatér, dolgozók jövőjét alapozza s egyszeribe minden sutba kerül, ami szép, jó avagy szent volt előtte s a züllés útjára lép, egy valószínűleg álomkép kedvéért.

Az úgy záradéka két és félévi feqház, elég hosszú idő lesz ahhoz, hogy az elítéltet kigyógyítsa könnyelműségéből. (*)

Három évig váltják be a forgalomból kivont nagyalku papírpénzeket. Julius hó 31-től kezdve a közforgalomban már senki sem köteles elfogadni a régi 25 ezer, 10 ezer, 5 ezer, 1 ezer és 500 koronás bankjegyeket. Természetesen ez nem jelenti azt, hogy ezek a pénzek értéktelenné váltak, mert a Magyar Nemzeti Bank fő- és fiókintézetei még három esztendőn keresztül egészen 1929 július 31-ig teljes értékűben beváltják a nagyalku papírpénzeket. A nagyalku százkoronások azonban továbbra is forgalomba maradnak s azokat mindenki köteles elfogadni. (*)

Vendéglők nyitásának ideje és a szesztilalmi rendelkezések. Kartársaink közül többben helytelenül értelmezik a vendéglők nyitásának vasár- valamint hétköznapokon a nyári hónapokban reggel 5 órakor, a téli hónapokban pedig reggel 6 órakor való engedélyezését. Némelyek kartársaink közül ugyanis abból kiindulva, hogy vasárnap nyáron már reggel 5 órakor, nyithatnak a vendéglők arra következtetnek helytelenül, hogyha már a reggeli 5 órai nyitás engedélyezve van, úgy a nyitástól

kezdődően, felhát reggel 5 órától vasárnapon is mérhetnek ki bort, sört és égetett szeszes italokat. Ez igen helytelen következtetéssel ellentétben felhívjuk kartársaink figyelmét arra a körülményre, hogy nyári hónapokban bár vasárnapon is éppugy mint hétköznapon reggel 5 órakor már nyithatnak a vendéglők mégis törvényes rendelkezés folytán vasárnap reggel 5 órától hétfő reggel 6 óráig égetett szeszes italokat kimérni tilos, ugyancsak tilos vasárnap reggel 5–7 óráig bort és sört kiszolgálni. Felhívjuk kartársaink figyelmét e rendelkezés szigorú betartására, mert a rendőrszervezet minden olyan esetben, amikor megállapítja a fenti rendelkezés túllépését jelentést tesznek a felettes hatóságoknak, amely igen érzékeny büntetéssel sújtja mindazokat, akik a rendelkezést nem tartják be.

Egyiptomi sötétség a főváros legszebb kirándulóhelyén. Aki valaha estig kintmaradt a Hűvösvölgynek a Kovácsi ut felé eső részén, az nem sok áldást küldött a tek. tanács tejére. A villamos végállomást a réf felől jövet csakis a hűvösvölgyi erdőn keresztül lehet megközelíteni s amint beáll az esti homály ünneppapokan összezavarodott emberrajok tévelygnek a sötétben, köznapokon meg az elkésett pesti zsebében nyitott biciklival mer csak nekivágni a mindent befedő szurok-sötét erdőnek. És mindezt a kellemetlenséget, amely az ottani kirándulóhelyek adófizetői üzletemberek vállalkozását veszélyezteti a főváros tek. tanácsa egy tollvonással megszüntetheti, ha elrendeli a jelzett útvonalon (talán tízperces séfaut, az erdőn át) 8–10 villanykörté felszerelését. Ennyit pedig a Hűvösvölgy, még ha mostoha, akkor is megérdemel! (*)

Csökkentik a borfogyasztási adót? A földművelésügyi miniszter egy napilap szerint a következő kijelentést tette: Jót nem mondhatok a szőlőterméskilátásokról, a helyzet rendkívül súlyos. Határozott véleményem, hogy a kormányzat kötelessége segíteni a szőlőtulajdonosokat s nem lehet elzárkózni az elől a kívánság elől, hogy a szőlőt termő föld és a szőlőtermés adója minimálisra redukáltsék. A rendkívül rossz terméskilátásokra való tekintettel érintkezésbe léptem Bud János pénzügyminiszterrel és kértem tőle, hogy a szőlővel kapcsolatos adókat a lehetőség szerint mérsékelje. Intervenció eredményével járt, a pénzügyminiszter közölte velem, hogy a borfogyasztási adót jelentősen nagyobb mértékben csökkenteni fogja. Percentuálisan még nem lehet meg-

határozni az adómérséklés nagyságát, annyi azonban befejezett dolog, hogy az adómérséklés a legelővidebb időn belül meglesz és így az idei termés után már az eddigienél jelentősen kevesebb fogyasztási adót fognak fizetni. Az a körülmény, hogy a bor fogyasztási adója a mainál jóval alacsonyabb lesz, mindenesetre jótékonyan fog hatni borgazdaságunkra. A fogyasztásnál olcsóbbá teszi a bort, a termelőnél viszont lehetőséget nyújt a termés jobb értékesítésére. (*)

A rádió-beadványok illetékének mérséklése. A pénzügyminiszter július 27-én kelt rendelkezéssel a postai szervekhez [postahivatalok, postai igazgatóságok, vezérigazgatóság] rádió ügyekben intézett beadványok pénzügyi illetékét a következőképpen mérsékelte: 6250 korona vagyis 50 pengőfillér [eddig 20.000 korona] értékű pénzügyi bélyeget kell felragasztani azokra a kérelmekre, beadványokra és bejelentésekre, amelyeket magánjelek a szórakoztató [broadcasting] rádióvevőberendezések létesítésének és üzemeltetésének engedélyezésére, az engedély meghosszabbítására, az engedélyesek seréből való kilépésre, a vevőberendezések megváltoztatására, áthelyezésére, átruházására, lepecsételésére, a pecsét eltávolítására, a vevőberendezés használatának megváltoztatására és a közhasználatú berendezések tám-szerkezeteinek igénybevétele tárgyában nyújtanak be. Illetékmentesek azok a panaszos beadványok, amelyeket az érdekelt magánjelek a rádióberendezések használatáról felmerült zavarok, hiányok, vagy helytelenül felszámított díjak visszatérítése ügyében adnak be az az illetékes postaszervekhez. (*)

Estkülvő. Eigenbröd Victor fősegéd szaktársunk július 15-én tartotta esküvőjét Stéhlí Erzsébet kisasszonnyal a Szent Anna templomban. Isten áldása kísérje életüket az új házaspár! (*)

Német szőlősgazdák tanulmányútra Magyarországon. A német szőlősgazdák egyesülete rendezésében j. hó 18-án egy 10–15 tagú német szőlősgazdák társaság érkezik Magyarországra. A magyar kir. Földművelésügyi Minisztérium a MSZOE-t bízta meg a magyarországi ut megrendezésével. Az egyesület programja szerint j. hó 19-én a fővárosban tekintik meg a Mezőgazdasági múzeumot, az Ampelológiai Intézetet és délután Budafokra rándulnak ki. Másnap Balatonfűredre utaznak, ahol a Baradlai-féle szőlőt és Csupokon a Hűvös-féle szőlőt nézik meg. Másnap Budaörsre rándulnak

át, hogy az Eszterházi-féle szőlőket és a közpincét tekintsek meg. Még aznap visszautaznak Budapestre, hogy 22-én Villányba menjenek, ahol a Teleki-féle szőlőket nézik meg, majd délelben kocsiokon Szederkényen át Pécsre utaznak. A káptalani stb. szőlők megtekintése után Budapestre térnek vissza, hogy azután elhagyják az országot. Sajnos, Tokaj Hegyalját nem tudják megnézni az idén, mert az ottani nagy percnospora járvány miatt semmi megtekinteni való nincsen. (*)

Részeg emberre vigyáz az Uristen. Márcsvásárhelyről jelentik: Tótkés Simon 62 éves munkás este részegen ment ki az állomásra, hogy Szászrégenbe utazzék. Ideoda dülöngött a sinek között. Az egyik tehervonat elütötte. A sinek közé esett, de olyan szerencsésen, hogy végigment felette az egész szerelvény és semmi komolyabb baja nem történt. Nehány karcolással és kisebbrendű zúzódással szabadult. (*)

Elhunyt Csengey Sándor vendéglős kartársunk munkás életének 60-ik évében, f. hó 12-én. Megbódogult kartársunk temetése f. hó 14-én délután volt a szakma nagy részvétele mellett. Nyugodjék békében!

Az ezüstpénz beváltása. A Nemzeti Bank az 1927 január 1-jével törvényes fizetési eszköz jellegüket elvesztő pénzermek vásárlásánál 1926 augusztus 18-tól kezdve visszavonásig 1 koronás ezüstérméért darabonként 5750 papirkoronát, 5 koronás ezüstérméért darabonként 30.000 papirkoronát fizet. A beváltás végző határideje 1926 szeptember 30-ika.

Elsején kell ezental a telefon fizetni. A távbeszélő igazgatósága a telefondíjak beszédese körül olyan újítást léptetett életbe, ami a telefonnal rendelkező közönség bizalommal örömmel fog fogadni. Eddig ugyanis a telefonszámokat mindig a hó 15-dike körül kézbesítették, a fizetési határidő 7-8 napra szólt, úgy, hogy a közönségnek a telefondíjakat mindig néhány nappal elseje előtt kellett fizetni. Ez természetesen igen sok embernél nehézségeket okozott, emiatt sok panasz is hangzott.

A telefon igazgatósága most úgy intézkedett, hogy a jövőben a telefon díjakat nem elsejétől a hónap végéig fogják számlázni, hanem minden hó 15-étől 15-ig. A számlákat 20-ika és 25-ike között fogják kézbesíteni, a fizetési határidőt pedig úgy szabják meg, hogy abba a hónap elseje beelecsék. Ilyen módon mindenkinek módjában lesz, hogy elsejei bevételéből fizesse a telefondíjakat.

Az átmeneti nehézségeket úgy oldják meg, hogy az előfizetőknek nem kézbesítik külön a júliusi számlát, hanem együtt fogják kézbesíteni az egész július hónapra és az augusztus hó első felére szóló számlákat. A legközelebbi telefonszámla tehát 6 hétre fog szólni.

Befársulás. Raskó Aladár vendéglős kartársunk befársult Haas Lajos kartársunk *Szrszatérium* büfé-vendéglőjébe: Ezután tehát egyesített erővel és szakudással fognak működni üzletük felendítésén. (*)

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor-összejövetelt tart az alanti helyeken

Szeptember

17-én Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

Október

1-én Neiger Jakab vendéglőjében VI., Teréz-körút 4.

15-én Potzman Mátyás vendéglőjében VIII., Üllői-ut 8.

29-én Putnok István vendéglőjében VIII., József-ut 26.

November

12-én Rettinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

26-án Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrásy-ut 44.

December

10-én Dökker Ferenc vendéglőjében VI., Berlini-tér 1.

24-én Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-ut 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelen találkozunk.

A FőpincéreK Országos Egyesülete VI., Andrásy-ut 48. féleml., minden hét kedjén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddjén tartja.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Szeptember

22-én Bishoff Pál vendéglőjében IX., Vágóhid-utca 8.

29-én Kitrich Ede veje vendéglőjében Quaiser Endre urnál VI., Podmaniczky-ut 51. sz. [Izabella u. sarok, 46-os villamos megállónál.]

Október

6-án Szita Lajos vendéglőjében VII., Tököly-ut 32.

13-án Fetter János vendéglőjében VIII., Német-ut 36.

VASS féle
állandóan frissen sajtolt

MUST

Központi vásárcsarnok. Telefon
J. 26-17

20-án Cserna Zsiga vendéglőjében IX., Viola-ut 21.

27-én Zsin Lajos vendéglőjében IX., Soroksári-ut 56.

November

3-án Zsin Péter vendéglőjében IX., Ráday-ut 56.

10-én Tompa Lukácsné vendéglőjében IX., Márton-ut 18.

17-én Mayer István vendéglőjében VIII., Drégely-ut 7.

24-én Kamarás Mihály vendéglőjében VIII., Tisza Kálmán-ut 17.

December

1-én Nagy János vendéglőjében VII., Dembinszky-ut 16.

7. [Kedden] Nagy János vendéglőjében VIII., Baross-ut 109.

15-én Német József vendéglőjében VII., Rózsa-ut 21.

22-én Beer László vendéglőjében [Szarka Imre utóda] VIII., Fhg Sándor-ut 44.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Zongorák, pianók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémia-ival szemben. Gaál.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Szeptember

24-én Keresztes Ede vendéglőjében V., Vigadó-tér 3.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A Magyar Buzogány asztaltársaság tagösszejöveteleit minden héten hétfőn tartja meg esti 8 órakor a Dohány-ut 20. alatt lévő Pósch-féle vendéglőben.

Minden vendéglős és kávé tartson üzletében *Zwack*-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból merendők, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Akar vagyont szerezni? Ugy hirdessen a „VENDEG”-ben!

50 éve dolgozik a vendéglős-
iparban

Feik Hugó

Feik Hugó fősegéd, aki jelenleg is jó erőben működik a Rettinger Márton-féle vendéglőben. 1864-ben született s 1876-ban Döhl János „London” szállodásnál sajátította el a szakmát. Hosszabb időn — 22 éven — át szorgoskodott a Rácfürdő éttermében és több régi híres étteremben. Munkásságának ötven éves jubileumát a múlt hónapban ünnepelte derék szakértársunk.

HIVATALOS HIREK

Vegyvizsgálatok díjazása. A földművelésügyi miniszter 39.600/1926 F. M. sz. rendeletével újra szabályozta a vegyvizsgálati állomások által végzett szakvizsgálatok és vélemények díjait, amelyeket pengőértékben állapított meg. Az új díjaknak — melyek 1926 szeptember 1-től lépnek érvénybe — bennünket érdeklő tételei a következők:

Egy alkattész kimutatása (pl. keményítő tejfelben vagy kolbászban, élesztő sörben) 3 pengő; egy anyag pl. liszt, fűszer, kakaó, tea, gyümölcs, kávé, pótszerek stb.) rendszeres vizsgálata legalább 5 pengő; élelmiszerek, élvezeti cikkek vizsgálata romlottságra 6 pengő; víz, tej, liszt vagy egyéb anyag vizsgálata valamely specifikus, vagy rendelkezés szerinti gombára, legalább 10 pengő; keményítőszörp meghatározása 10 pengő; ecetvizsgálat tisztaságra 20 pengő; borecet vizsgálata valódiságra 15 pengő; fűszereknél (a paprika kivételével) hamu, homok, éteres, vizes vagy alkoholos kivonat mennyiségi meghatározása 20 pengő;

paprika vizsgálata tisztaságra 16 pengő; gyümölcszörpök és gyümölcszeleknél keményítőszörp, mesterséges festés, saccharin, egyenként minőlegesen kimutatva 30 pengő; konzervek megvizsgálása romlottságra legalább 6 pengő; méz vizsgálata tisztaságra 28 pengő; sajt, túró vizsgálata, hogy a víz- és zsírtartalom megfelele-e a törvényes követelményeknek 8 pengő; tejvizsgálat 2—16 pengő; tejfő vizsgálata 3—12 pengő; vajvizsgálata 3—18 pengő stb.

A hamisítók kinyomozásának megkönnyítése, továbbá a kiskereskedő és a vásárló közönség érdekeinek megvédésére a díjjegyzek egyes, főleg közszükségleti cikkeknek „kereskedelmi elővizsgálat” címén rendkívül mérsékelt díjtételeket állapított meg. Ezenkívül 50—75%-os vizsgálati díjkedvezmény adható a közérdeket is szolgáló vizsgálatoknak akkor, ha a vizsgálat közegészségügyi érdeket érint. Díjmentes a hatóságok által beküldött és a vizsgáló állomás által a közérdek szolgálatába vett hivatalos minta vizsgálata, ha az a vizsgálat eredményéhez képest nem esik kifogás alá. Magánérdektől írásbeli tanácsadásért, amennyiben külön vizsgálatot, nagyobb tanulmányt vagy helyszíni szemlét nem igényel, a postaköltségen kívül adalanként egy pengő fizetendő. Elemzési bizonylatról (szakvélemény, értesítés stb.) készítenő másolat minden egyes oldala után egy pengő másolási díj fizetendő. (*)

Szakvizsgák joghatálya. Az utóbbi időben gyakran előfordult, hogy egyesek szakvizsgára vonattak oly bizottságok által, amelyek összetétele nem felel meg a törvényes rendelkezéseknek. Ebben az ügyben a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a következő határozatot hozta: A képesítés szempontjából szakvizsgának csak olyan vizsgálat sikeres letétele fogadható el, amelynél úgy a vizsgára bocsájtás, mint a vizsgálat bizottságának egybeállítása az ipartörvény végrehajtási utasításában előírt feltételeknek megfelel. Ennek folytán tehát ezek a vizsgák a képesítés szempontjából teljesen érvénytelenek. (*)

ÜZLETEK KÖREBŐL

Ézsely Géza vendéglős kartársunk *Mezőtur vasuti vendéglőjét* átvette. Ambiciózus szakember, ki nek értékes munkássága arra irányul, hogy úgy az utazóközönség, mint a helybeli vendégek elismerését kiérdemelje. Kifünő ételci és italai, figyelmes kiszolgálása révén ez sikerülni is fog Ézsely kartársunknak. (*)

Varga János vendéglős kartársunk *III. ker. Óbuda. Fő-térről VII. Erzsébet-körút 6. sz.* alá (a New-York palotával szemben) helyezte át üzletét. Új helyiségében is épp úgy, mint a régiiben kifünő olcsó magyar konyha, elsőrendű borok és sörök kerülnek felszolgáltatásra. A megnyitás óta elért szép üzleti forgalom, a vendégek állandó pártfogása reményteljes jövőt ígérnek Varga kartársunk kiváló üzletvezetésének. (*)

MEGNYILT!

Varga János vendéglője

VII, Erzsébet-körút 6. sz.
(New-York palotával szemben)

Kifünő olcsó magyar konyha
Elsőrendű borok, Dreher sörök

LITCKE

PEZSGÓ

Casino-England Rosshó

Vezér építészlet: Mária Valéria u. 1
Tel.: L. 979-15

VENDÉGLŐSÖK! Pára lan a

NOVÁK-féle sütemény és kenyér

VIII, Tömör-utca 50. szám. Telef. n. j. 32.15.

Beer László vendéglője

VIII, Füg Sándor-utca 44

(volt Szarka-féle) Felsőrét-konyha
nemes italborok Szaktársak talál-
kozó helye.

MINDENNAP

Halászlé

Kréz Ferencné

vendéglőjében

I, BUDAFOKI-UT 48

(Nádor-kert)

TESTEDZÉS

Egyetértés – VI. ker. S. C. 9:3 (5:1). Ecclesia-f. Bíró: Kiss J.

Egyetértés: Csucs – Zboznovich, Rozona – Blázs, Artner, Petyko – Barna, Dobó, Kreic, Presofszyk II, Presofszyk I.

Az Egyetértés jóképességű csapata súlyos vereséget mért a VI. ker. SC-ra. Az Egyetértés góljait Dobó (4), Presofszyk I. (2), Kreic (2) és Presofszyk II. (1) rúgták. A VI. kerület góljait Horváth (2) és Goliás (1) rúgta.

VI. ker. SC ifj. – Egyetértés ifj. 4:1 (0:1).

A szept. hó 12-ikei kisorsolt mérkőzés a bíró megnevezése miatt elmaradt.

Atlétika. Szeptember hó 26-án Balatonfüred és Tihany oda vissza 25 km. meghívási futóversenyt rendez az „Egyetértés Sport Club” Balatonfüreden működő tagjai a Balatonfüredi Sport Clubbal egyetemben meghívási alapon, mint propaganda cél a vidéki hosszútávúfutás céljából, a versenyen biztos indulók: Király, Majzik, Hartay, Hufnagel (ESC) Gábor, Székely (KACÉ), Gál, Puskál, Müller (FTC), Török, Lovas, Zöllner (MAC), Ebermayer (BEAC), Huszlieska (Szegecd) s még több vidéki.

Az „Egyetértés Sport Club” labdarugócsapata a II. osztályú STOBBE-csoportban vesz részt, a bajnokságban a következő sorolással:

Szept. 5.	VI. ker. SC	– ESC
„ 12.	ESC	– VI. ker. FC
„ 19.	BSC	– ESC
„ 26.	ESC	– I. ker.
Okt. 3.	Husos	– ESC
„ 10.	ESC	– BTK
„ 17.	PSC	– ESC
„ 24.	ESC	– Világosság
„ 31.	ESC	– Kompaktor
Nov. 7.	ZSE	– ESC
„ 14.	ESC	– Vérhalom
„ 21.	JSC	– ESC
„ 28.	ESC	– FAFC
Dec. 5.	TLK	– ESC
„ 12.	ESC	– Nyomdász

Felhívjuk ezúton is a szakértésük figyelmét a sportlapokra, hogy az ESC csapata mely pályán játszik s milyen időben s idejűkhöz mérten látogassák a mérkőzéseket.

Lipótvárosi Kaszinó pincerei nyerték az ESC üzemek közötti pontversenyét. Tegnap délután rendezte meg az ESC immár ötödikben a Vadászkiért tulajdonosának, Kommer Ferencnek hatalmas vándordíjért az üzemek közötti versenyt. A versenyen 10 üzem pincérelféltái indultak és a pontverseny minden számában nagy mezőnyök álltak starthoz. A verseny sikeres rendezését Lip-ták János vezérlete alatt Braun Lajos, Neumann Ernő, Balázs László és Niedermann Pál végezték. A verseny részletes eredménye:

100 méteres síkfutás: 1. Palkovics I. (Fácán) 11,9 mp. 2. Dobó (Newyork) 11,9 mp. 3. Rosenau (Lipótvárosi Kaszinó) 12 mp.

400 méter: 1. Dobó (Newyork) 55 mp. 2. Zsiska (Rémi) 56 mp. 3. Kreitz (Lipótvárosi Kaszinó).

800 méter: 1. Tanamár (Opera) 2 p. 12 mp. 2. Becsko (Lipótvárosi Kaszinó). 3. Pollák (Neiger).

1500 méter: 1. Tanamár (Opera) 4 p. 52 mp. 2. Pollák (Neiger). 3. Artner (Lipótvárosi Kaszinó).

Súlydébás: 1. Brezovszky (Lipótvárosi Kaszinó) 9,58 m. 2. Jankó [Newyork] 9,00 m. 3. Strabák (Newyork) 8,50 m.

Diszkoszdebás: 1. Brezovszky [Lipótvárosi Kaszinó] 30,12 m. 2. Jankó [Newyork] 29,05 m. 3. Strabák [Newyork] 27,89 m.

Magasugrás: 1. Tomka [Newyork] 155 cm. 2. Brezovszky [Lipótvárosi Kaszinó] 150 cm. 3. Kmetykó [Lipótvárosi Kaszinó] 150.

Távolugrás: 1. Brezovszky [Lipótvárosi Kaszinó] 570 cm. 2. Konecz [Pannonia] 550 cm. 3. Reisz [Lipótvárosi Kaszinó] 530 cm.

Pontverseny Kemmer Ferenc vándordíjért: 1. Lipótvárosi Kaszinó értemei 45 pont. 2. Newyork kávéház 35,5 pont. 3. Opera-étterem 15 pont.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

Páratlan különlegessége

A legedesebb

MUST PLUHÁR

bornagykereskedőnél

Kapható:

VIII., Práter-u. 10.

TÖRLEY PEZSGÓ

Talisman, Casino, Reservé.



Csáky-féle

MUST

már kapható

Központi vásárcsarnok
II. számú pincéjében.

A sajtolás hatásági ellenérzés mellett történik, tehát mustemért szavatolok.

Telefon József 131-38

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kónya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Fűtvonalon étterem. söröző
olcsón eladó a fővárosban. Értekezni
lehet Kónya, VI, Vilmos császár-ut 19.

Ritka alkalmi vétel. Ck 500 hktl.
különféle jókarban levő boroshordók,
olcsó árban eladók, pince is átadó.
Sórszanatórium, VII., Erzsébet-körút 7.

Vendéglőm közvetlen teherpályá-
udvarral szemben, erős ital- és étel-
fogyasztással, nagy borpincével, köz-
vetlen lakással eladom, Gróf Haller-
utca 4.

**Egyesületek, összejövetelek ré-
szére nagy helyiség áll rendelkezé-
sre** Peres Kálmán, VII., Dob-u. 31. sz.
alatt lévő vendéglőjében. Esetleg ki-
bérlelhető.

Mérlegképes könyvelő az összes
vendéglői, iroda feendőtkben jártas,
elvállal órakönyvelést és mérlegkészi-
tést. Cím e lap kiadóhivatalában.

VOLT MÁR

A KÖBÁNYAI

HALÁSZ- KERTBEN!

Felülmulja az összes halászkerteket
X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Francois-Pezsgő



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK
mindenütt beszerezhető

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperiál, Övári, Trappista, Ca-ino,
Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT és VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ UTCA 3/a. Telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Herceg Windischgrætz Lajos

borpincészelet

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi Iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

KLEIN JAKAB Alpaccaezüst Fémáruháza

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kővéházi
és vendéglői berendezési cikket
gyári árban kaphatók. Telefon J. 135-52

Borszivattnyuk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra lílografiai bortörvény kapható

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA, EGÉSZSÉGÉS PÉNZE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁRSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN M. UTÓDA

IV, Várház-körút 4

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszerárú-nagykereskedő

Telefon: József 61-61.

A cég a szállások, vendéglősök (s kávészokna)
évtizedek óta bevásárlási forrása mindenmennyi sajt-,
vaj-, conserv- és egyéb csemege cikkekben.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128-27

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évjáratu, a legjobb